Scenariusz zajęć przedszkolnych
 
Placówka: Przedszkole nr 107 w Zespole Szkół Specjalnych nr 110 
Prowadzące: Elżbieta Cieślewicz, Dorota Szamrej 
Temat zajęć: Akademia filmowa- „Król Maciuś I” – zapoznanie z twórczością  Janusza Korczaka 
Cele ogólne: 
·     Zapoznanie dzieci z postacią Janusza Korczaka i jego twórczością(„Król Maciuś I”) 
·     Rozpoznawanie rekwizytów króla, zapoznanie z wyrażeniem: „insygnia królewskie” 
·     Rozwijanie sprawności ruchowej w zabawie „Raz, dwa, trzy król patrzy”
·     Rozwijanie spostrzegawczości wzrokowej podczas składania obrazka złożonego z kilku elementów 
·     Rozwijanie sprawności manualnej podczas przyklejania obrazka na kartkę 
·     Rozwijanie logicznego myślenia poprzez określanie poprawności zdań(prawda-fałsz)wypowiadanych przez nauczyciela
Cel terapeutyczny: 
Rozładowanie napięcia emocjonalnego związanego z pobytem w szpitalu poprzez oglądanie filmu animowanego, zabawy ruchowe i działalność plastyczną 
Metody pracy:   
·    czynne: samodzielnych doświadczeń, zadań stawianych do wykonania
·    słowne: rozmowa, opis
·    oglądowe: obserwacja, pokaz
Formy pracy: 
·      z całą grupą 
·      indywidualna 
Środki dydaktyczne: płyta CD „Król Maciuś I”, insygnia królewskie- korona, berło, jabłko królewskie, tron, puzzle z wizerunkiem króla Maciusia I, klej, kartki, czerwone i niebieskie rączki wycięte z papieru
Przebieg zajęć: 
1. Prezentacja- przedstawienie postaci Janusza Korczaka, jego twórczości, działalności.  
2. Insygnia królewskie- przedstawienie dzieciom różnych przedmiotów i wybranie tych, które związane są z królem(korona, berło,   tron, jabłko, kareta, zamek, tron). 
3. Wyświetlenie filmu animowanego „Król Maciuś I”- odcinek pt.: „Królewska korespondencja”. 
4. Zabawa ruchowa „Raz, dwa, trzy- król patrzy”- jedno z dzieci wciela się w rolę króla, zasiada na tronie i zamyka oczy. Reszta dzieci stara się dojść do króla, gdy ten wypowiada słowa: „Raz, dwa, trzy król patrzy”. Gdy król otworzy oczy wszyscy zastygają w bezruchu. Zabawa trwa dopóki pierwsza osoba dojdzie do króla.
5. Wyświetlenie filmu animowanego „Król Maciuś I”- odcinek pt.: „ Żadnych całusów”. 
6. Puzzle „Król Maciuś I”- układanie obrazka złożonego z kilku elementów i przyklejenie go na kartce. 
7. Wyświetlenie filmu animowanego „Król Maciuś I”- „Tort z niespodzianką”. 
8. Podsumowanie- zabawa „Prawda czy fałsz”- nauczyciel czyta dzieciom zdania dotyczące obejrzanych bajek a dzieci odpowiadają czy zdania są prawdziwe czy fałszywe poprzez podniesienie kolorowych rączek wyciętych z papieru. Czerwona rączka- prawda, niebieska rączka- kłamstwo.  
9.  Zapowiedź konkursu plastycznego pt.: „Gdybym został królem…”
